

臺大醫學院 104 學年度獎助學金頒獎典禮得獎感言

醫學系七年級 劉子瑜

頒獎當日心得

本學年獎助學金頒獎典禮，我很榮幸受邀代表得獎同學致謝詞。在臺大七年的時間，我得到許多善心人士的幫助與鼓勵，一直以來，我都是懷著一顆感恩的心接受這些資源，所以，對於要怎麼在短時間內說出心中感謝以及這些獎助對我的影響，我也仔細思考了一段時間。

頒獎當日，想到要在眾多長官、前輩及同學面前說話，還是覺得十分緊張。許多捐助獎助學金的善心人士都來到會場，也和我們說明了成立獎項的緣由和對同學們期許，聽到這些心路歷程，讓坐在台下的我甚為感動。

在上台受頒了這次得到的獎助學金後，就輪到我致謝詞了。一開始，除了緊張還是緊張，不過，看到在場的師長、設獎單位代表和得獎同學都很認真地聆聽我的分享，讓我更自然地道出這些年來受恩的感謝，也將自己期許能在將來回饋幫助更多人的願景，與大家共勉，希望能把這份善心與溫情傳承下去。

頒獎典禮會後，有幾位之前提供我獎助學金的善心人士來和我說話，他們十分關心我目前的狀況，也給我許多鼓勵，真的感到非常溫暖。我想，我們社會有了這些善心人士的支持與貢獻，相信在各方面都能更蒸蒸日上。



受獎學生劉子瑜代表致謝詞

個人故事

我是劉子瑜，今年六月畢業於臺大醫學系。我從小在一個與眾不同的家庭中長大，爸媽都因為罹患小兒麻痺，必須撐拐杖或坐輪椅。爸爸以刻印為業超過三十年，媽媽是家庭主婦，弟弟就讀臺大藥學系，全家的生活就靠著爸爸的刻印技術維持。

近年來，由於刻印自動化普及，使得爸爸的刻印工作日益減少，原本分租的小店面也因為入不敷出而結束營業，現在只在家中替老顧客工作。所以，我也會尋求學校資源的幫助，希望盡可能地減輕家裡的經濟負擔。

大一入學的時候，因為家庭因素向學務分處辦理學雜費減免，當時承辦獎助學金的謝小姐非常關心我的狀況，進一步詢問家裡實際的生活情形，並且提供適合申請的獎助學金資訊，讓我在學期間得到了許多幫助。

由於家境清寒，我也會打工賺取生活費，不過，醫學院的課業十分繁重，如果打工佔據了多數課餘時間，將會壓縮讀書溫習的時間。我覺得，對學生來說，最重要的是將心力投注在課業上，所以各界捐助醫學院的獎助學金，提供經濟支持，讓我能夠專注地學習。

求學路上，除了感恩爸媽的養育和栽培，以及老師們的指導，也謝謝曾經幫助過我的繡山清寒助學金、龍巖慈善基金會、恩典獎學金、呂柏慶醫師紀念

獎學金以及劉鎮銜醫師與周玉姨女士助學金，讓我在七年醫學系的生涯，能夠沒有後顧之憂地學習，也感謝我的導師們的推薦，以及醫學系辦公室和學務分處同仁們對我的照顧與幫助。



臺大醫學院劉鎮銜醫師及周玉姨女士清寒獎助學金得獎劉子瑜同學(左一)
與張上淳院長(左中)及周玉姨女士代表(右中)之合影